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P3. Solucione la siguiente ecuación diferencial no homogénea:

(x− 1)y′′ − xy′ + y = (x− 1)2ex (1)

(Sug. Busque una solución homogénea de la forma y1(x) = emx, con m a determinar).

Solución. Sea y1(x) = emx, con m ∈ Z a determinar.

Entonces, y′1 = memx e y′′1 = m2emx. Sustituyendo en la EDO homogénea asociada,

obtenemos:
m2(x− 1)emx −mxemx + emx = 0.

Teniendo en cuenta que emx 6= 0,

m2(x− 1)−mx + 1 = 0.

Además, como x 6= 1:
0 = m2 −m = m(m− 1),

de donde m1 = 0, m2 = 1. Elegimos entonces y1(x) = ex.

Busquemos ahora, la 2da solución. Para ello, usaremos la fórmula de Liuoville

y2(x) = ex
∫

e−2xe
∫
( x
x−1

)dxdx

= ex
∫

e−2xex+ln(x+1))dx

= ex
∫

e−x(x + 1)dx

= −x.

Luego yh(x) = c1x + c2e
x.

Busquemos ahora la solución particular: yp = u1y1 + u2y2, donde

u′1 = − y2q(x)

W (y1, y2)
; u′2 =

y1q(x)

W (y1, y2)
.

1



Facultad de Ciencias F́ısicas y Matemáticas Universidad de Chile

En este caso,
q(x) = (x− 1)ex, W (y1, y2) = (x− 1)ex.

Luego
u′1 = −ex, u′2 = x

de donde

u1 = −ex, u2 =
x2

2
.

Aśı,

yp(x) = (
x2

2
− x)ex.

Finalmente

y(x) = yh + yp = c1x + c2e
x + (

x2

2
− x)ex.
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